

网络短视频节目将先审后播

1月9日,中国网络视听节目服务协会正式发布《网络短视频平台管理规范》(以下简称《规范》)和《网络短视频内容审核标准细则》(以下简称《细则》)100条。

《规范》和《细则》针对网络视听领域存在的不足和薄弱环节,分别对开展短视频服务的网络平台以及网络短视频内容审核的标准进行规范。《细则》明确了21类、100项内容,“丧文化”“一夜情”“非主流婚恋观”等不得出现在短视频中。

先审后播 弹幕也要审核

《规范》明确,网络短视频平台应当积极引导主流新闻媒体和党政军机关团体等机构开设账户,提高正面优质短视频内容供给。网络短视频平台实行节目内容先审后播制度。平台上播出的所有短视频均应经内容审核后方可播出,包括节目的标题、简介、弹幕、评论等内容。

关于审核员制度,《规范》提出,网络平台开展短视频服务,应当根据其业务规模,同步建立政治素质高、业务能力强的审核员队伍。审核员应当经过省级以上广电管理部门组织的培训,审核

员数量与上传和播出的短视频条数应当相匹配。原则上,审核员人数应当在本平台每天新增播出短视频条数的千分之一以上。

应设未成年人家长监护系统

在内容方面,《规范》明确,网络短视频平台不得未经授权自行剪辑、改编电影、电视剧、网络电影、网络剧等各类广播电视视听作品,不得转发UGC上传的电影、电视剧、网络电影、网络剧等各类广播电视视听作品片段。在未得到PGC(专业生产内容)机构提供的版权证明的情况下,也不得转发PGC机构上传的电影、电视剧、网络电影、网络剧等各类广播电视视听作品片段。

网络短视频平台应当遵守国家新闻节目管理规定,不得转发UGC上传的时政类、社会类新闻短视频节目,不得转发尚未核实是否具有视听新闻节目首发资质的PGC机构上传的时政类、社会类新闻短视频节目。

网络短视频平台应当建立未成年人保护机制,采用技术手段对未成年人在线时间予以限制,设立未成年人家长监护系统,有效防止未成年人沉迷短视频。

不得宣传“非主流婚恋观”等

《细则》明确,损害国家形象的短视频将被一律禁止。包括篡改、恶搞国歌,在不适宜的商业和娱乐活动中使用国歌,或在不当的情境唱奏国歌,有损国歌尊严,以及节目中人物穿着印有党和国家领导人头像的服装鞋帽,通过抖动、折叠印有头像的服装鞋帽形成怪异表情等。

“宣传和宣扬丧文化、自杀游戏”,“展现同情、支持婚外情、一夜情”等,由于属于宣扬不良、消极颓废的“三观”,将被禁止。

《细则》明确禁止展示淫秽色情,渲染庸俗低级趣味,宣扬不健康和非主流的婚恋观的内容。包括“展示和宣扬不健康的婚恋观和婚恋状态”“宣扬和炒作非主流婚恋观”“展示呻吟、叫床等声音、特效”等。

《细则》规定,网络短视频不可侵犯个人隐私,恶意曝光他人身体与疾病、私人住宅、婚姻关系、私人空间、私人活动。破坏生态环境,虐待动物,捕杀、食用国家保护类动物等内容均不得出现在短视频中。

据《新京报》报道

新西兰一航班因“诈弹”被取消

新华社惠灵顿1月10日电(记者 郭磊 卢怀谦)新西兰航空公司一航班9日晚因“诈弹”被取消。新西兰警方10日早晨发布消息说,一名男子因涉嫌在民用航班上散布恐吓信息而将被起诉。

这架航班原定9日晚从新西兰奥克兰飞往澳大利亚悉尼。据新西兰媒体报道,航班的起飞时间是晚上7时40分,但在起飞前有乘客声称机上有炸弹,机长立即将情况报告机场塔台。飞机在跑道上滞留了1个多小时,警察登机后拘捕了一名年轻男子,他声称携带了炸弹。然而,警察和防爆犬排查后没有发现任何异常。

新西兰航空公司发言人表示,虽然没有发现可疑物品,但航空公司仍决定取消该航班。

故宫养心殿发现2份清宫春节曲目戏折

新华社北京1月10日电(记者 施雨岑)记者10日从故宫博物院获悉,在养心殿修缮过程中,工作人员于养心殿西配殿南山墙前檐金柱砖雕透风内发现2份清宫春节曲目戏折。

据介绍,养心殿研究性保护项目自2018年9月正式进入修缮实施阶段后,工程管理处即刻启动了养心殿区现状文物保护、现场深度勘察及修复用脚手架搭设工作。1月9日下午,修复工匠在清理砖雕透风、探查柱根糟朽情况时,在透风与柱根空隙间发现有细卷状纸张堆砌。

工作人员取出纸张后,发现其质地绵软,颜色泛黄,字迹基本清晰。其联首处书“乾隆二十四年十一月十九日造办处呈”“重华宫承应”字样,卷内首行注明“十二月三十日”及“升平除夕、福寿迎年、看状、下海……”等19出曲目名单及演职人员名单。经查,2份戏折所题曲目相同,演职人员备注栏详略不一。研究人员查看后,确认该物品应为清乾隆二十四年造办处呈大年三十戏曲节目单。

据故宫博物院戏曲研究人员介绍,故宫博物院现存文物中尚无此类形式的曲目单,该发现将有助于宫廷戏曲及清宫节庆文化的深入研究。目前,该文物已移交故宫博物院宫廷部典藏组保管,待修复研究完成后适当时机向公众展出。

防范保险营销人员利用自媒体搞虚假宣传

新华社北京1月10日电(记者 谭谟晓)银保监会日前发布提示,近来部分保险营销人员在微信朋友圈等自媒体平台发布虚假营销信息,消费者要增强风险意识,谨防误导宣传。

据介绍,保险营销人员通过自媒体平台虚假宣传的惯用手法主要有三种:一是饥饿营销,宣传保险产品即将停售或限时销售,如使用“秒杀”“全国疯抢”“限时限量”等用语;二是夸大收益,混淆保险产品和其他固定收益类理财产品,如宣称“保本保息”“保本高收益”“复利滚存”等;三是曲解条款,故意曲解政策或产品条款,如宣称“过往病史不用申报”“得了病也能买”“什么都能保”等。



极端天气

1月9日,在黎巴嫩首都贝鲁特以东的山区,人们清扫积雪。

黎巴嫩自6日起遭遇极端暴风雨雪天气。统计数据显示,黎巴嫩全国各地已报告581起医疗

急救事故和703次疏散和转移行动。

新华社发(比拉尔·贾维希摄)

协商未果 美政府将继续“停摆”

新华社华盛顿1月9日电(记者 邓仙来 孙丁)美国总统特朗普9日在华盛顿白宫与国会高层会面,但他与民主党在修建边境隔离墙问题上分歧依旧,双方不欢而散。这意味着美国联邦政府部分“停摆”仍将继续。

特朗普会后在社交媒体上说,民主党方面明确拒绝修建隔离墙的可能,称这场会面“完全是浪费时间”。参与会面的副总统彭斯随后对媒体说,“没有边境隔离墙就没有协议”。

参议院民主党领袖舒默也

参加了会谈。会后对媒体表示,民主党早在数周之前就提出了解决“停摆”的方案,现在的情况“非常、非常的不幸”。他重申,民主党愿与特朗普就结束“停摆”达成协议。

会面当天,联邦政府部分“停摆”已持续19天,接近21天的历史最长纪录。由于白宫和国会民主党在修建边境隔离墙等问题上分歧严重,各方未能就拨款法案达成一致,约四分之一的联邦政府机构因运转资金耗尽从去年12月22日凌晨开始陷入停顿。

白宫和国会民主党自“停摆”开始后进行了多轮谈判,但一直未能取得实质性突破。双方核心分歧在于,特朗普要求国会拨款50多亿美元用于在美墨边境修建隔离墙,民主党对此坚决反对。

由于协商未果,特朗普日前多次提及,或将动用行政权力宣布美国进入国家紧急状态,以使他绕过国会,利用已拨付的军费修建边境隔离墙。据悉,白宫律师团队正在对特朗普的这一想法进行评估。



晨报官方微信